Tema 5. AHAJIU3 M AMATHOCTUKA UCI0JIb30BAHMS OCHOBHBIX (JOHI0B
3amaumu
3amauya 1. IlpoananusupyiiTte IBH:KEeHHE U TEXHHYECKOE COCTOSTHME OCHOBHBIX
(¢on0B, paccuuTaB NP ITOM:
a) koG PUUMEHT NOCTYNJICHUS ;
0) ko3ppuuueHT OOHOBIIEHUS;
B) K0O3(PpuuueHT BHIOBITHS;
r) KO3 (PUIHEHT rOAHOCTH;
1) ko3¢ duumeHT U3HOCA;
Cdopmyaupyiite BbiBoAbL. McxoaHbIe JaHHBIEC IPUBEIECHBI B TA0JL. 1.
Tabmuma 1
bananc nBukeHus U HAIMYKS OCHOBHBIX (DOHJIOB MPEITPUSATUS

3a OTYETHBIN TOJI, THIC. pyO.

Hannuue na
[Toctymnnenn Hanmnuue Ha
ITokazarenu Hayajo Bri0bITHE
e KOHEI[ roja
roja
IlepBoHauanbHas
CTOUMOCTbD ocHOBHEIX | 3700 2500 350 5850
hoHI0B
B ToM unciie HOBBIX — 1700 — 1700
Hzn0C OCHOBHEIX 639 67 B 756
dhoH10B
OcrtaToyHass CTOUMOCTD 3011 B B 5094
OCHOBHBIX CPEJICTB

Pemenue:

1) I[TepBoHayanpHasi CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHJIOB Ha KOHEII I'0Jia ONPEAeIIsAeTCs 1Mo OallaHCOBOM
cxeme:

Ck =CH + Cn - CB, rne Ck - CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHIOB Ha KOHEIT ToJ1a

CH - CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHIOB Ha HAYAJIO roaa

C11 - CTOMMOCTB MOCTYTIHUBIITUX OCHOBHBIX (DOHIOB

CB - CTOMMOCTH BBIOBIBIITUX OCHOBHBIX (JOHJIOB

Ck =3700 + 2500 - 350 = 5850 ThIC.]p.

2) Paccuntaem koaddunueHT nocrymieHus. OH OTpa)kaeT JOII0 BCEX MOCTYNHUBIIMX B TEUEHUU
rojia OCHOBHBIX CPEJICTB B 00111eM UX 00beMe Ha KOHEI To/a:
Knoct. = Cnn/ Cx = 2500/ 5850 = 0,427

3) Onpenenum K03 PHUIMEHT BHIOBITHS, KOTOPBIA OTPa)KaeT CTEIEHb WHTCHCHBHOCTH BBIOBITHSI
OCHOBHBIX (DOHIOB U3 c(hephl IPOU3BOJICTBA!
KBp16. = CB/ CH =350/3700 = 0,095



Oto o3Hawaer, 4yTto 9,5% OT CTOMMOCTHM OCHOBHBIX (DOHJOB Ha HAYalo ToOJa BHIOBUIO W3
JKCIUTyaTaluu.

4) Paccuntaem K03 bUIIMEHT OOHOBIICHHUS, KOTOPBIH MOKA3bIBAET CTENIEHb OOHOBICHHSI OCHOBHBIX
CpeAcTB 1o (¢opmyJe:

Ko6Hn. = CHoB. / Ck, rie CHOB. - CTOMMOCTh HOBBIX OCHOBHBIX (DOH/IOB

Ko6u. = 1700 /5850 = 0,291

[Tonyuennoe 3HadyeHHe KO3 UIIMEHTAa TOKAa3bIBaCT, YTO HA KOHEI[ TOoJa HOBBICE OCHOBHBIC
cpencTBa cocTaBistoT 29,1% ot 001eil CTOMMOCTH.

5) KoadurmenTt nzHoca mokassiBaeT yAeIbHBIA BEC MEPEHECEHHONW CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOHIOB
B UX OamaHcoBoi ctonmocTu. Onpeaenum ko3P GUIMEeHT U3HOCA Ha Hayalo U KOHEIl ToJia:

Kwusn. na Hau.r. = n / CH , rne UH - u3HOC OCHOBHBIX (hOHIOB HAa HA4Yajo rojaa

Kwusn na gau.r. = 689 /3700 = 0,186

Kwusn. na xonen r. = Uk / Ck , rae Mk - m3HOC OCHOBHBIX ()OHIOB HAa KOHEII To/1a

KusH. Ha koHer 1. = 756 / 5850 =0,129

DTO 03HAYAET, YTO CyMMa H3HOCAa OCHOBHBIX (DOHJIOB MPEANPHUATHS COCTABIIICT HA HAYAJIO roja
18,6% , Ha xoHer roaa 12,9% ot nepBoHAYAIbHOW CTOMMOCTH.

6) KoadduimeHT rogHOCTH SIBISICTCS IMOKaszarejaeM, OOpaTHBIM K HM3HOIICHHOCTH W OTpakaeT
yZIEIbHBII BeC OCTATOYHON CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOHIOB B MX 0AJTaHCOBOW CTOMMOCTH:

Kroan. na magano roma = Cocrt.H. /CH, rie COocT.H. - ocTaToO4YHasi CTOMMOCTE Ha HAYajIo Toaa.
OcTaTto4Hasi CTOMMOCTh paBHA Pa3HUIIC MEXIy MEepBOHAYATHLHONW CTOMMOCTHIO OCHOBHBIX (JOHIIOB
U CyMMOM U3HOCA.

Coct.H. = 3700 -689 = 3011

Krogn.mau. = 3011 /3700 = 0,814.

Kronn. Ha xonen roga = Coct.k./Ck , rae COCT.K. - OCTaTO4YHAas CTOMMOCTh Ha KOHEI TOfa.

Cocrt.x. =5850 - 756 = 5094

Kromn.x. = 5094 / 5850 =0,871

B xone aHanmza ABMKEHHS U TEXHHUYECKOTO COCTOSHHUS OCHOBHBIX (DOHIOB MPEANPHUATHS ObLIN
paccunTaHbl KOG (GUIMEHTHI: TOCTYIUICHUS, OOHOBIICHHUS, BEIOBITHS, TOJHOCTH U U3HOCA.
KoadduimenT noctyniaeHus: OCHOBHBIX (POHIOB B OTYETHOM roty cocTaBui 42,7%.

Koadduiment BoiObITHS cocTaBisieT 9,5% u oH ropas3no MeHblne KodpduimeHTa oOHOBICHUS
(29,1%) , 5TO TOBOPUT O TOM, YTO OCHOBHBIE (POHIBI - OOHOBIISIOTCS.

Koaddumuent mzHOca mokaspiBaeT, B KaKOM Mepe OCHOBHBIE CpEICTBAa aMOPTHU3UpOBaHBL. Ha
Havayo roaa koddduimeHT n3Hoca cocrabisii 18,6%, Ha KoHel Toja oH cHU3MiICS 10 12,9%. OTo
TOBOPUT O TOM, YTO TEXHHUYECKOE COCTOSIHHE OCHOBHBIX (DOH/IOB CTAJIO JIydllle, YeM B Hayase roja.
TeXHUYECKOEe COCTOSIHHE OCHOBHBIX (DOHIOB TEeM JIydIlle, YeM BbBIIIEC KOI(D(PHUIMEHT TOTHOCTH
(mopma 50%). B namem ciydae oH yBenuuuiIcs ¢ Hadana roja Ha 5,7% u cocrasun 87,1%, 310
03HAYAeT, YTO COCTOSHUE OCHOBHBIX CPEJICTB B HOPME, T.K. IOJIYYCHHOE 3HAYCHHE ITOKA3aTells
Haxonutcs B npomexyTtke 0,5 < 0,871 < 1.



3agaua 2. /laiiTe OLEHKY BO3PACTHOI0 COCTABAa OCHOBHBIX (DOHIOB HA OCHOBE

JTAHHBIX TA0.I1. 2.

Tabmuma 2

Or11eHKa BO3pacTHOTO COCTaBa OCHOBHBIX (hOHIOB MIPEANPUATHSA, THIC. pyO.
BospacTHbie rpynimsl, Jiet

['pynmer OCHOBHBIX (DOHIOB igT 5 s 10l 10-15 | 15-20! 20 u Gosee Bceero
1 490 240 | 667 565 | 472 2434
2 108 45 | 160 86 120 519
3 122 26 | 148 167 130 593
4 24 22 142 32 70 190
5 46 8 10 16 26 106
6 53 12 |20 20 63 168
7 6 5 10 86 107
Bcero 849 353 | 1052 | 896 | 967 4117
CepenuHa uHTEpBaJa, JIeT 2.5 7,5 12,5 17,5 |22,5
V1. Bec B o61mem urore, % 20,6 8,6 [25.,5 21,8 | 23,5 100

1) CepenmHa Ka)Xa0ro WHTEPBaAJa ONpeaeseTcs 1mo GopMmyIie:

rje tB, tH — BEpXHEE U HI)KHEE 3HAUEHUE BO3PACTHBIX TPYIIL.

tl =0+5/2=2,5
t2=5+10/2=17,5
t3=10+15/2=12,5
t4=15+20/2=17,5
t5 =20+25/2=225

2) CpenHuii Bo3pacT OCHOBHBIX (DOHJIOB PACCUUTHIBAETCS 110 CPE/IHEH B3BEIICHHOM:

riae, d — o5 Bcex HAaMMEHOBAaHUI OCHOBHBIX (JOHJIOB KaXKJIOTO MHTEpBaa, B % K UTOTY.
tc = 2,5%20,6+7,5%8,6+12,5%25,5+17,5*21,8 +22,5*%23,5 /100 = 1345/100 =13,5 ner.
W3 pacueToB BUAHO, YTO CPEIHHI BO3pAcT OCHOBHBIX (POHIOB MpeanpUsTUs cocTaBiseT 13,5 ner.

HaubGonpimmii yeiapHbIid Bec 0OCHOBHBIX (OHIOB (25,5%) B 0011eM UTOre MPUXOAUTCS HA TPYMITY

cpennero Bo3pacrta (10-15 net). Jlons ycrapeBmux ocHOBHBIX (GoHIOB ( >20 JyieT) mpeanpusTus

coctaBiseT 23,5%. YaenpHbIM BeC HOBBIX OCHOBHBIX (DOHIOB MpeaAnpusatus (10 5 jeT) B odmeM

urore coctapnsieT 20,6%.

Ananmmz IIOKa3bIBA€T, YTO IIOYTH IIOJJOBHMHA BCEro COCTaBa OCHOBHBIX q)OHIIOB OpCaAnpuUsATUI

(45,3%) umeror Bo3pact Ooisiee 15 ser, B TO BpeMsl Kak yJelbHBbI BEC OTHOCHTEIHLHO HOBBIX

ocHOBHBIX (hoHO0B (110 10 set) coctasmuseT 29,2%.




3agaua 3. Paccumraiite mokasaresn 3¢Q(PeKTUBHOCTH HCIOJIb30BAHUSI OCHOBHBIX
¢ponnos. Chopmysmmpyiite BbIBOAbL. M cXoaHbIe JaHHBIE IPUBEIEHBI B Ta0J1. 3.

Tabmanma 3
[Tokazarenu nesTeNbHOCTU MPEANPUATHS 32 OTYETHBIN roJ]
bazucnsbIit OT4eTHBIN OTKI0HEHHE Tewn
IToka3zarenu W3MCHECHUS,
roJ roj , (+,-) o,
Breimyck mnpoaykuuu, 2300,0 2470.6 170,60 107,42
THIC. PYO.
CpenneronoBas 46,40 102,55
CTOMMOCTHh OCHOBHBIX 1821.2 1867.6
MIPOU3BOJICTBEHHBIX
(hoHJI0B, THIC. PYO.
donooTaaya 1,26 1,32 0,06 104,76
DOHI0EMKOCTh 0,79 0,76 -0,03 96,20

1) Paccuntaem nokazarenu 3¢ (eKTUBHOCTH MCTIOIH30BaHUS OCHOBHBIX ()OHIOB 11O opMyIie:
donnooTAaYa = BRIMyCK TPOAYKIIHMH / CPETHEr0JI0Basi CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHJIOB.
dongootnaya 6azuc.rog = 2300 /1821,2 = 1,26 p.

donnootnaya otuer.rog = 2470,6 /1867,6 = 1,32 p.

dongoeMkocTs = CpeIHEr0/10Basi CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHIOB/ BBIMYCK MPOTYKIUH.
dongoeMkocTs 6azuc.rox = 1821,2 /2300 = 0,79 p.

dongoeMkocTs otyeT.rox = 1867,6 / 2470,6 = 0,76 p.

2) OmpenenuiM TeMIl U3MeHeHus, B %o:

Brimyck npoaykmuu: 2470,6 /2300 *¥100 = 107,42

CpenneronoBast croumoctb: 1867,6 / 1821,2 *100 = 102,55

donpoormaua: 1,32 /1,26 *100 = 104,76

donpoemkocts: 0,76 /0,79 *100 = 96,20

Bhinyck MmpoayKIuu MpeanpHusITHs B OTYETHOM TOAY YBEIMUWJICS MO CPaBHEHHIO ¢ Oa3MCHBIM
rogom Ha 7,42% (B cymme Ha 170,6 Thic.p). CpenHeromoBas CTOMMOCTH OCHOBHBIX (POHJIOB
MPEANPUATHST BBIPOCIIA 1O CPAaBHEHUIO C MPONUIBIM TojaoM Ha 2,55% , B CyMMe yBeIWYCHUE
coctaBwio 46,4 ThIC.p.

PaccunranHbIi MOKa3aTens (OHIOOTIAYM ITOKA3BIBAET, YTO B OTYCTHOM TOAY MPEANPHUITHE C
KaXJIOTO pyOJIsi UMEIONIUXCS Y HEr0 OCHOBHBIX (DOHIOB Moy4ymiio npoaykiuu Ha 0,06 p. Oosbiie,
4yeM B Oa3MCHOM TOy.

@DOHI0EMKOCTh MMOKa3bIBAET, YTO B OTYETHOM TOJly HA KaKIbIA PyOJb BBIMYIIEHHOW MPOIXYKIIUU
crano npuxoautbess Ha 0,03 p. MeHbIIEe OCHOBHBIX (POHAOB, YeM B OazucHoM roxay. CHUKEHHE
JTAHHOTO MOKAa3aTeNsl 03HAYaeT SKOHOMHUIO TPY/Ia.



3amaua 4. Paccuuraiite mnokazaren 3PPeKTHBHOCTH HCHOJIb30BAHUS
OCHOBHBIX (poHa0B npeanpusatTus. Onpeneaure BiausHue GaxkTopos (YAeJbHOI0
Beca W (POHAOOTAAYHM AKTHMBHOW 4YaCTH OCHOBHBIX (POHI0B) HA WH3MEHEHHE
(¢ponnoornayu ocHoBHBIX (oHaoB npeanpustud. Cdopmyaupyure BBIBOIbI.
Hcxonnbie 1aHHbIC MPUBEIEHBI B Ta0.1. 4.
Tabmumal
[Toxa3zarenu UCTIONb30BaHUS
OCHOBHBIX (POHJIOB MIPEANPHUATHS 32 OTUYETHBIN 01, THIC. PYO.

IIpeamect | OTyer
pei Hunam | OTKIOHEHH

IToka3arenu BYIOLLUN HBIN uka, % | e, (+:-)
TOJ1 roJ

CpenneromoBas CTOMMOCTh 7530 2360 11,0 230

OCHOBHBIX (JOHJIOB,

B T. 4. aKTUBHOH 4acTH 5910 6110 103,4 200

VaenbHBIM BEC AaKTUBHOM 4acTHU

OCHOBHBIX (OHAOB B 00mIel ux 78,49 73,09 — -5.4

CTOMMOCTH, %o

O0BeM JesITeIbHOCTH 16100 17 105,8 933,8

[TpuOBLIb 10 HAJTOTO00JI0KEHUS 1008 1210 113,9 202

CpensHecnivcouyHasi 4YHMCJICHHOCTD 290 235 1068 15

pabOTHHUKOB, Yel.

donmootnava, pyo.: 2,14 2,04 953 0.1

— BCEX OCHOBHBIX (hOHJOB

— aKTMBHOM 4acTH 2,72 2,79 102,6 0,07

DOHIO0EMKOCTD, PYO. 0,47 0,49 104,3 0,02

doH0peHTa0eTBbHOCTD, %0 13,39 14,47 108,1 1,08

DOHI0BOOPYKEHHOCTh 34,23 35,57 103,9 1,34

TexHuyeckasi BOOpYKEHHOCTb TpyAa 26,86 26 96,8 -0,86

Paccuntaem mokazarenn  A(()EKTUBHOCTH  HCIOJIB30BaHHMSI  OCHOBHBIX  (DOHIOB
HPENPUATHS:

1. ®donpmooTnauya - IMOKA3bIBAET CKOJIBKO MPOIYKIUU (B CTOMMOCTHOM BBIPAYKEHUH)
BBIMYILIEHO Ha 1 pyOib CTOMMOCTH OCHOBHBIX MPOM3BOACTBEHHBIX GoH10B. Do = BII/O, rae BII -
BBIITYCK TPOTyKITHA
O - cpenHerozoBasi CTOMMOCTb OCHOBHBIX (DOHJIOB
®onmooTAaYa BceX OCHOBHBIX (POHIOB, PYO.:
®o npemmr. rog = 16100 / 7530 = 2,14
®o oruer.rog = 17033,8 / 8360 = 2,04
donnooTnaya akTuBHOM Yactu OD, pyo:
®o npenmr. rog = 16100/ 5910 = 2,72
®o otuer.rog = 17033,8 /6110 =2,79



2. ®OHJ0EMKOCTh - BeIMYMHA, oOpaTHas (GOHI00TAaue, MOKA3hIBAET BEIMYMHY CTOMMOCTHU
OCHOBHBIX (DOH/IOB, HEOOXOAUMYIO IS MOJTyYEHHUsI JAHHOTO 00beMa MPOTyKIUH.
®e=0/BIl=1/®o
®e npeamr.r. = 7530/ 16100 = 0,47 p.
®e otuer.T. = 8360/ 17033,8 = 0,49 p.

3. ®oHAOBOOPYKEHHOCTh - MOKA3bIBAET IO CTOMMOCTH OCHOBHBIX MPOU3BOJICTBEHHBIX
boH10B, mpuxoAAMUXcs Ha 1 pabOTHHKA MPEANPUSITHSL.
®B = O /UIl, rae YII - uncneHHOCTh TIEpcoHaa
OB npeamr.r. = 7530 /220 = 34,23
®B otyer.T. = 8360 /235 = 35,57.

4. ®oHAOPEHTAOCTBHOCTh - MOKA3bIBAET pa3Mep NMPUOBLIH, mpuxonsmercs Ha 1 pyOis
CTOMMOCTH OCHOBHBIX MTPOU3BOJCTBEHHBIX (POHIOB MPEATIPUATHSI.
®p =116 / O *100%, rre 16 - 6anancoBast MpUOBLIHL (MPUOBLTH 10 HAIOTOOOJIOKEHUS ).
®p npenur.r. = 1008 / 7530 *100 = 13,39%
®p otuer.r. = 1210/ 8360 *100 = 14,47%

5. TexHudeckas BOOPYKEHHOCTb TpyJa - TIOKa3bIBAeT, CKOJBKO MPOM3BOJICTBEHHOTO
00opynoBaHus MpuxoauTcs Ha 1 padodero.

TB = cpemHerogoBasi CTOMMOCTh akTUBHOM yacTr O®D / UIl
TB nmpeam.r. = 5910 /220 = 26,86
TB otuer.r. = 6110 /235 =26

Onpenenum BiusHue (akTopoB (yIENbHOTO Beca W (OHIOOTAAYM AKTUBHOM YacTH
OCHOBHBIX ()OHJIOB) Ha U3MEHEHHE (OHIO0TIA9 OCHOBHBIX (DOH/IOB TIPEIITPHUSITHS

1. V3menenue ¢HOHIOOTHAYM OCHOBHBIX (DOHIOB MPEANPHUATHS 3a CUET HW3MEHEHUS
(GhOHI00Ta4M AaKTUBHOM MX YaCTH:

+ @O (PO0a) = (POal — ®Oa0) JODal / 100,

rae ®Oal, ®Oal- poHgOOTAAYA AKTUBHOM YaCTH OCHOBHBIX (DOHIOB OTUETHOTO M 0Aa3MCHOTO
NIEPUO/IOB;

JO®al — nons akTUBHOM YacTU OCHOBHBIX ()OHJIOB B O0IIEH UX CTOUMOCTH B OTUETHOM IEPHUO/IE,
%.

+ @O (®O0a) = (2,79 - 2,72) *73,09 / 100 = 0,05 p.

2. W3menenne ¢GOHIOOTAAUYM OCHOBHBIX (DOHJIOB MPEANPHUATHS 3a CUeT HW3MEHEHUs
YAENBHOTO Beca aKTUBHON 4aCTHU OCHOBHBIX ()OHJIOB B OOIIEH X CTOMMOCTH:

+ ®O(JODa) = (J0Dal — 1O0Da0) doald / 100
+ ®O(JODa) = (73,09 — 78,49) * 2,72/ 100 =- 0,15 p.

OcHoBHBIM NOKa3aTeneM 3 (HEeKTUBHOCTH UCTIOIb30BaHUSI OCHOBHBIX (DOHIOB MPEAIPUITHS
aBisgercs QoHaooTAaya. B orueTHOM roay mokaszarenb (OHIOOTAAYM BCEX OCHOBHBIX (DOHIOB
cHu3wiIcs Ha 4,7% 10 CpaBHEHUIO C MPEIIIECTBYIOIIUM TOAOM (B CyMME 3TO OTKJIOHEHHUE
coctasmio 0,1 p.).

Ha u3menenue ¢poHI00TAAUN MOBIUSIIO CHUKEHHUE J0JIM aKTUBHBIX OCHOBHBIX (hOHI0B (Ha 5,4%),
3TO cnocoOCTBOBAIO CHWXKEHUIO QoHaooTaauu Ha 0,15 p. YBenuueHue QOHI00TAAUM aKTHUBHOU
4acTH OCHOBHBIX (oHI0B (Ha 0,07 p.) yBenuuuio ooyt Gonmoornaudy Ha 0,05 p.

Takum oOpa3oM, B Oombiueil creneHn (HOHIOOTHAYa W3MEHHJIACh HE 3a CYET YIIy4IICHUS
CTPYKTYpHI (DOHIOB, a 32 CUET UX JYUILIETO HCIOIb30BaHMUS.
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